Zkouskova pisemka LALA  24. 1. 2017 Jméno:

Praxe

- Z1
1. Necht je definovadno zobrazeni A : R? — R? pro kazdé & = (zz € R? nésledovné:

z3

o [x3—3x1 o 273 o (T2 —2 - 2z3+ 22
(a) AZ = < Ty $3> (b) AZ = (371 4 2+ 2y (c) AZ = ) (d) AZ = ds + 2 )
Zjistéte, zda A € L(R3,R?).
e V pozitivnim pifpadé vysetiete obor hodnot A(R?) a hodnost h(A), jadro ker A a defekt

d(A) a najdéte vSechna feSen{ rovnice A% = G)

e V negativnim pripadé vysvétlete, pro¢ A neni linearni.

: (11 (21 (3 =3\ . 2.2
2. Necht X; = <1 1>,X2 <2 1>,X3 (3 3) jsou vektory z C=~.

(a) Pokud je to mozné, najdéte bézi [Xl, Xo, Xg])\, ktera obsahuje

C o 1 -1 " (1 1 (-1 1
1.X(_1 _1>, 11.Y<1 _1>aZ<_1 _1>.

(b) Pokud je to mozné, dopliite X, Xs, X3 na bazi C>2.
(c) Najdéte doplnék [X;,X3]y do C%?2 je-li to mozné.
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Pro podprostor Q CC R* najdéte dimenzi a bazi Q, P+ Q a PN Q.

Z1

(a) Q = zi € R4 T1 = —TogNTg=—T3N\NTyg=—24 ¢,
T4
xq a1
b) Q=4 (2| eR | a1+21=0, kde (D)x = |22 ] ¢,
T4 a
1 0 0 0
pricemz X = :1 , 1 , _(1) o je baze R*.
0 0 1 0

4. Necht je dén podprostor P CC P;.
P={zePs|(Vte(0,1))(x(t) = z(-1))}.
Najdéte béazi P.
Necht A € L(Py,P3) a pro kazdé x € P, a pro kazdé t € C plati:
(Az)(t) = (Dz)(Bt + B),

pricemz D € L(Py,Ps) je operator derivovani. V zévislosti na parametru § € C najdéte bézi
A(P).



1.

Teorie
Vsechna tvrzeni uvadéjte i s predpoklady!

Definujte hodnost zobrazeni.

Definujte hodnost matice.

Jak spolu souvisi hodnost zobrazeni a hodnost matice?
Vyslovte vétu o hodnosti slozeného zobrazeni.

Vyslovte vétu o hodnosti sou¢inu matic.

Definujte podprostor.

Vysvétlete, pro¢ kazdy podprostor obsahuje nulovy vektor.

Vyslovte alternativni definice podprostoru.

Jaké véechny podprostory mé vektorovy prostor R3?

Definujte linedrné nezavislé (LN) vektory. Zapiste definici nejen slovné, ale i formalné
matematicky.

Definujte linearni obal. Zapiste i formalné matematicky, o jakou mnozinu jde.

Jsou nasledujici tvrzeni pravdiva? Pokud ano, dokazte je. Pokud ne, zkonstruujte
protipiiklad.

Necht n € N a &1, %, ..., &, jsou vektory z vektorového prostoru V nad télesem 7.
i. Jsou-li Zy, s, ...,Z, LN, pak pro kazdé & € V plati T € [¥1, T, ..., Tn]r.
ii. Jsou-li #1,5,...,%Z, LN, pak ¥ je LN.

iii. Plati-li [Z4,Zs,...,Zn]x =V, pak &1, %o, ..., &, jsou LN.



